



叙乡情 绘蓝图 谋发展

法国侨团组团来丽访问考察

本报(记者 姚驰)11月3日,法国华侨华人会、法国青田同乡会、法国工商联合会、欧洲浙江华人联谊会等6个法国侨团负责人来丽访问考察,表达了对市委市政府支持海外侨胞抗疫的感谢,也详细了解了丽水发展华侨经济、吸引华侨要素回流的政策导向。来丽侨团代表赴丽水经济技术开发区参观了在丽侨资企业,了解了侨资企业在丽水发展的新环境、新成果,详细了解了企业在生产、经营、销售等多方面的现实处境,并为在丽侨资企业所取得的发展感到震撼、欣喜。随后,市委统战部、市侨联主要负责人还与来丽法国侨团代表进行了座谈,并向他们详细介绍了丽水“六个一”打造新时代侨务工作新阵地的具体举措,即设立一个华侨创业创新服务中心、打造一条欧洲风情走廊、建设一个华侨博物馆、设立一支

华侨创业基金、出台涉侨一揽子政策、梳理一本侨务手册,以创新理念、机制、政策,确保华侨来得了、安得下、能创业、兴好业,为争创浙江(青田)华侨经济文化试验区打好基础。浙江省侨联副主席、法国华侨华人会副主席卓旭光表示,今年国内抗击疫情和经济发展的形势,坚定了许多海外侨胞回国投资的意愿。丽水市委市政府持续出台吸引侨胞的各项政策,扎实做好服务侨胞的各项工作,相信会有越来越多的华人华侨选择回乡投资,以侨之力共筑丽水高质量绿色发展的伟业。今年,新冠肺炎疫情在世界传播,国内外同胞同气连枝,互帮互助共同抗击疫情。来访的法国侨团相关负责人向市委市政府在疫情期间对华人华侨的关心、帮助、支持,表示了感谢,并代表所有在法侨胞向市委市政府递交了感谢信。

松阳突出“组团三法”创新推进村社换届工作

本报讯(记者 郭真 通讯员 宋词 包玲超)近日,由松阳县委组织部和村社换届办牵头,松阳县村党组织换届选举现场观摩和情景模拟会在四都乡陈家铺村召开,松阳当地各乡镇(街道)相关负责人现场观摩学习,在见证陈家铺村新一届党支部班子选举产生的同时,也探讨了换届的好经验、好做法。据悉,为了保证选举全过程公平公正以及确保符合疫情防控的要求,陈家铺村文化礼堂会场的选举区、投票区、观摩区实行了“硬隔离+标准化”的布置。会场内外除了悬挂换届选举宣传横幅外,还专设了展板详细介绍换届纪律,并张贴了现场示意图,明确了流程及路线走向。最终,通过既定程序,选举产生了陈家铺村新一届村党支部委员、党支部书记和副书记。

“这次选举由村民代表和党员进行推荐,再通过组织审查、考察,很公平、很公正!”见证了新一届党支部班子选举产生,参会党员鲍景福很是激动,对于村庄接下来的发展,更是充满了期待。而在观摩了此次选举后,松阳各乡镇(街道)的分管负责人及换届办的工作人员心里也更有底了。换届出好班子,选出村社当家人。为了确保换届选举全程高质量、全面高质量,松阳在狠抓换届责任落实方面可谓下足了功夫,创新推行了组团督战、组团督导、组团包村的“组团三法”,全面压实换届工作责任,形成抓村换届的强大合力。

据悉,松阳县四套班子主要领导和县委常委挂帅攻坚,抽调曾在当地乡镇担任正职的部门领导,会同纪委监委、组织部门及法院、检察院、派驻

民警、下派第一书记等力量组成专项攻坚组,蹲点进驻、组团督战。目前松阳全县21支督战团队均已全部进驻到相关行政村,并分别召开了专题组织生活会。

与此同时,松阳85个县直部门划分组成了19个督导组,全覆盖包干督导19个乡镇(街道),根据村社换届选举导图的时间表、日程图,明确了在党组织“两推”、投票选举等关键环节的具体职责任务。

另外,松阳各乡镇(街道)以行政村为单位,建立了“组团包村”制度,组团成员在摸清选情动态,及时做好走村入户、政策宣传、征求意见的同时,还负责摸排指引各类产业带头人及新业态人才。目前,松阳203个村已逐一形成包村计划,累计开展“一对一”谈心谈话10700人次,发动113

名优秀人才参选。

想要换届新气象新面貌新活力,就离不开工作机制的创新。在主推“组团三法”的同时,松阳还创新出了“三色评估五星争创”工作机制,定期绘制“红黄绿”三色图,以此评估各乡镇换届质量。同时,推行了“暖心六法”,发挥好离任干部积极作用,以离任有仪式、揭榜有动力、干事有举措为要求,引导新老接棒,谋划好“开门一件事”,实现挂帅出征、马上就干、干有成效。

松阳县委组织部副部长、村社组织换届领导小组办公室主任蓝才旺表示,接下来,松阳还将组织全县基层干部开展党组织换届应知应会测试,推动全体“参战”人员学懂、弄通、做实,确保全程、全面高质量完成村社换届工作。



记者 程子乔 摄

与天地对话,立未来之基——

从《流光山水》看丽水打造新时代山水城市

本报记者 叶江

“山水城市”由钱学森先生于1990年首先提出,是从中国传统的山水自然观、天人合一哲学观基础上诞生的关于未来城市的构想,其实质是对中国传统文化的继承和发展;而“丽水山居图”则是集成了“绿水青山就是金山银山”理念和中国传统的山水文化,是丽水向世界展示未来山水城市的中国方案。

可以说,“丽水山居图”所描绘的新时代山水城市,是对中国人居环境的一次概括和总结。

它是在山水自然观、天人合一哲学思想的基础上,把瓯江山水诗词、山水画、本土古典园林建筑融合在一起,以其独到的意境提出未来中国城市发展的构想,以人和自然和谐相处作为出发点,以尊重自然保护环境、提升人民群众的幸福感知为原则,创造出独具丽水特色的

城市景观;以全面实现可持续发展为目标的现代化城市,做到自然生态理念、中国传统文化和现代高科技的融合与集成,把国内外现有的田园城市、园林城市和森林城市等城市理念进行继承和发展,代表了人们生活方式和生活环境向自然回归,却不失现代化便捷的愿望和未来城市的发展方向。

荣获“丽水山居图”城市设计国际竞赛一等奖的中国城市规划设计研究院,其作品《流光山水》的设计理念便是强调天、地、人合一,自然生态与人类文明共生,山水城市是五千年中华文明的智慧结晶。丽水新山水城市的设计必须贯彻生态文明理念,继承传统营城智慧,体现生命共融、文脉延续、魅力永存的整体发展思路。

立足生态之本 构建全域生境

关键词:全域生态 城市生命 近年来,随着丽水经济社会的

不断发展进步,城市化、现代化进程的加快成为不可逆转的趋势。然而,即便如此,丽水人对山水的情感却并未随之湮灭,反而热爱得更加纯粹。其中最重要的两个原因便是“山水”之中凝结了原真的自然和生态,蕴含了丰富的人文乡愁内涵,象征着勃勃生机,以及不断延续的文明旅途。

《流光山水》并未将山水乡愁流于形式,而是以真山水作为“丽水山居图”之画骨,立足丽水生态之本,构建起动静相宜的全域生态体系。

规划中提到,将以瓯江特有的,如黄尾密鲷、胡子鲶、倒刺鲃、刀鲚、香鱼、圆吻鲟等山溪鱼为研究对象,打开并修复7条洄游支流的河口湿地,保育流域中三处适宜溪鱼生活的三场空间,恢复溪鱼种群数量,打造全域生态的溪鱼栖息地。此外,规划识别强化并链接全域生境空间(“生境”指物种或物种

群体赖以生存的生态环境),修复水域、湿地、田野、陂塘、山麓等生态敏感空间,构建全域生态体系。

撤地设市20年,丽水的发展始终离不开生态,是生态赋予了这座城市生命。

与其说“丽水山居图”是城市设计的蓝图,倒不如说它是系统研究“城市生命”的一种构思,生态是本底,山水是画笔,《流光山水》则是目前最契合的呈现方式。

其规划的第一步策略就是以打造溪鱼生境为切入点,链接全域生境空间,修复生态敏感空间,构建全域生态体系,内在含义是尊重自然,将生态修复和生物多样性保护工作作为“丽水努力成为全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量发展成果和经验的重要窗口”以及构建诗画浙江大花园最美核心区的点睛之笔,让“城市生命”更具可塑性。

(下转第七版)

构建全过程监督链条 织密巡察整改监督网 丽水给巡察整改套上“紧箍咒”

本报记者 姚驰 通讯员 叶俊

2019年,经市委巡察工作领导小组领导约谈后,市农林科院一口气解决了多个历史性难题,不仅解决了久拖多年的丽水生态园补偿款等问题,还对1处20余年未明晰产权的房产进行了处置。顽疾告破,得益于市委巡察工作的走深走实。“找到问题,更要解决问题。我们构建起的‘1+5’巡察整改全过程监督链条,就是要落实好巡察工作的‘后半篇文章’。”市委巡察办相关负责人如是说。

近年来,丽水切实把巡察整改作为践行“两个维护”的重要抓手,积极探索创新巡察整改制度机制,不断完善监督方式方法,先后在市人防办、市司法局、市农林科院、市移民服务中心等单位开展巡察整改监督试点,积极构建以“一个责任体系”为统领,“五项机制”为支撑的“1+5”巡察整改全过程监督链条。

通过明确一个责任体系,市委巡察工作领导小组、市纪委监委、市委组织部、市委巡察办、市委巡察组在巡察整改监督工作中深度融合、形成合力,形成了齐抓共管、常抓长管的整改监督工作格局;通过创新建立责任压实、督查督办、审核评估、问责倒逼、巩固深化五项整改机制,堵住了整改监督的“真空地带”,让巡察整改更加有力、有效、有质。

全过程监督链条的建立,为

丽水作风建设、事业发展提供了坚实保障。在巡察整改的压力面前,市司法局针对开拓创新精神褪色问题,及时出台全国首个司法辅助事务标准化操作流程,使执行案件提速5倍以上,不仅推动了事业的改革发展,更在各地、各单位中形成了比学赶超的良好氛围。

松阳县全面推行“未巡先改”共性问题前置整改机制,针对巡察发现的8方面30个共性问题,由13个单位牵头整改,79家单位、216个村社开展全面自查自纠,有效化解财政专项扶贫结余资金1515.1万元,清退各类违规费用144.31万元。青田县针对公办敬老院工作人员侵占、私分供养金等问题,一方面开展严肃查处、追责问责;另一方面着眼长效机制建设,探索建立敬老院智慧化运营管理监管模式,切实保障维护集中供养人员的合法权益。

2019年以来,全市共对2247家单位、村(社区)党组织开展政治巡察,发现问题27232个,完成整改21892个,完成率80.39%,移交问题线索814件,已办结577件,办结率70.88%。

“整改不力是失职,不抓整改是渎职。只有不断强化巡察政治监督,探索行之有效的‘全过程监督’链条,才能持续有效推动改革、促进发展。”市委巡察办主要负责人表示,下一步,丽水还将紧抓问题不放,持续压实整改责任,不断释放巡察整改越往后越严的强烈信号,以实际行动整改成效促进改革发展。



日前,在浙江遂昌利民药业灵芝培育示范基地里,今年新培育的灵芝进入采收阶段。近年来,浙江遂昌利民药业有限公司致力于发展绿色健康产业,践行高质量绿色发展理念,先后建成了年产值达1亿元的牛樟芝生产培育车间和自培有灵芝示范基地,成功培育出收粉灵芝、嫁接灵芝、超大观赏灵芝等。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

景宁“老叶说事”工作室架起党群“连心桥”

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴珊 张海丽 徐晓莹)“老叶,我们楼栋有一户长期在外经商,他的保洁费我们怎么摊?”“老叶,小区楼下有好几辆车乱停,你能帮忙联系下车主吗?”近日,在景宁畲族自治县红星街道仙童社区的“老叶说事”工作室里,又有几位居民“登门拜访”。作为社区的“门诊室”,工作室成立后便持续无偿为社区居民提供矛盾调处、心理疏导等日常工作。

工作室负责人“老叶”名叫叶庆荣,是该县林业局的一名退休干部。作为仙童社区职高网格党支部书记的他向来有着一副热心肠,年初就被社区党委书记杜春红“盯”上了。在社区几次思想动员后,叶庆荣决定发

挥余热、退而不休,“重整行囊”为小区居民做点实事,“街道领导信任我,家人支持我,街坊邻居愿意找我,我就尽心尽力做好。”工作室“挂牌经营”后,老叶的办公桌上每天都满满当地摆放着日程表、记事本。白天,他负责在工作室接待群众;晚上,他则抽出时间和楼栋长、志愿者一起入户走访,了解居民生活状况,为群众办实事。

“老叶做事低调踏实,左邻右舍都爱找他。修楼梯、调解矛盾,当真是有温度、有厚度的暖心服务。”家住老广电宿舍的洪仁松介绍,在前不久开展的“最美楼道评比”中,老叶带头第一个报名,并独立承包了楼道的卫生环境整治工作,带动了一大波居

民踊跃参与。

杜春红介绍,“老叶说事”工作室成立初衷是通过“唠家常”的形式,针对网格治理开展日常“问诊”的同时,鼓励网格员亮身份、亮承诺、亮责任,达成“有事就能找到人”的美好愿望,引导干部、居民共同参与网格治理。

在老叶的感染下,50余名退休的大爷大妈也一起加入到了服务社区的队伍中,他们都有一个相同的名字——“老叶”。每周一三五,“老叶”们轮流坐阵接待各类“疑难杂症”。其余时间则预约工作,包括调解家庭矛盾、邻里纠纷等,活脱脱成了社区办事的“爱心窗口”“难题终点站”。“我们为此还专门制作了‘民情

意见箱’,让群众投递各类诉求,我们不怕批评、不怕累,只要大家‘点名’,我们的服务就一定跟上。”工作室成立一个月,已经收集群众诉求100余条,联合部门帮助解决80余条,开展活动10余次,涉及普法课堂、慰问离退休、关爱青少年、喜迎“双节”等主题。

邻里纠纷少了,家庭矛盾缓和了,社区更和谐了,居民群众们愁眉苦脸、喜笑颜开。工作室就是要解群众所思、所想、所盼,要集结党员、干部、群众心连心,共同为和美景宁贡献力量。”杜春红说。

争当市域治理现代化排头兵

Advertisement for the 3rd World Overseas Chinese Import Goods Fair and Qingtian Import Wine Trade Fair, featuring a cartoon mascot and event details.